

中国牙雕艺术馆·信宜昨开馆

首日逾千人进馆参观



市民游客认真参观中。茂名晚报记者张富 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 昨日，中国牙雕艺术馆·信宜开馆典礼，在信宜牙雕艺术馆圆满举办，该艺术馆正式面向公众开放。据悉，首日进馆参观的市民游客达到1500人次。

昨日上午9点半左右，在众多嘉宾、媒体记者、工作人员、市民、游客的现场见证下，信宜市机关事务管理局、文广旅体局等相关部门领导，广东南

越文化旅游发展有限公司等相关单位负责人，共同为牙雕艺术馆开馆剪彩。

据悉，作为中国首个以猛犸牙雕艺术为主题的艺术馆，集中展示了信宜籍国际著名猛犸牙雕艺术大师朱忠盛先生600多件精美的艺术作品，是目前国内猛犸牙雕作品最集中、工艺最复杂、艺术欣赏价值最高的艺术馆。作品主要以中国传统文化为题材，通

过传统的非遗雕刻工艺，赋予冰河时代猛犸象牙新的生命，是在守正创新中坚持文化自信，以艺术的形式讲述中国故事。

开馆仪式刚刚结束，早就等候在一旁的市民游客，迅速排队有序进场参观。接待人员透露，展馆分为三层八大展厅，打造出了文化与艺术、科普教育等多元交流平台。

在万年瑰宝展厅，市民游客见到了灭绝万年以上的猛犸象的原牙，无不啧啧称奇。猛犸象又名长毛象，最早可以追溯到480万年前，因气候变化、捕杀等原因，最后一批猛犸象灭绝于公元前2000年。故此猛犸象牙属于史前灭绝动物的遗存。由于其密度和硬度都与现代象牙高度相似，自从象牙禁贸令实施以后，便取代象牙开启了猛犸象牙雕刻的时代。

而在“猛犸世界”光影展厅，可以沉浸式体验猛犸象的一生，引发人们对生命的思考，对大自然的敬畏，是青少年生态文明科普教育基地。一名与妈妈一起来参观的小朋友高兴地对妈妈说，她看到了几百万年前的猛犸象，了解到了关于猛犸象的基本情况，很有收获。

不少市民游客汇聚在“经典流传”展厅，细致参观久久不愿离开。该展

厅展示了以中国四大名著为题材创作的四件经典作品，是青少年传统文化教育基地。信宜市民罗先生指着一件以《西游记》故事为题材的牙雕作品惊喜地说，想不到这么复杂的场景，也能在上面完美地反映出来，令人惊叹。信宜拥有这个高大上的艺术馆，他感到很自豪。

据了解，展馆内还设置了文创馆、手工坊、观景长廊、艺术咖啡厅等，是一个寓教于乐，融学于趣的公共文化交流空间。而艺术馆开馆以后，将与寮州里、新图书馆、会展中心、市民广场连片发展，打造成为吸引年轻群体集聚消费的寮州里夜间经济带。

信宜市文广旅体局副局长叶柔廷在接受记者采访时表示：牙雕艺术馆将会成为寮州里夜间经济带其中一个重要的节点，同时因为这个馆展示了非常多的传统文化，这个馆也是我们青少年传统文化教育基地，同时也是青少年生态文明的科普教育基地，而且因为这个馆的唯一性，它也将是吸引全国各地的游客来信宜旅游的一个引爆点。未来我们将会以这个点为基点，吸引全国各地的游客跟我们信宜周边的旅游景点连片发展，然后推动我们信宜文旅事业的蓬勃发展。

茂名市洪拳研究会举行成立十周年庆典大会 “武术高手”齐聚展英姿



洪拳表演。茂名日报社全媒体记者岑鑫 摄 扫一扫，看视频

茂名晚报讯 记者池榕 “咚咚咚——锵——”昨日上午，市区阳羚维也纳国际酒店门前锣鼓喧天，彩旗招展，醒狮齐贺。在举国共庆祖国74华诞之际，茂名市洪拳研究会举行成立10周年庆典大会。市政协副主席肖军，省武术协会会长梁国德，以及我市相关部门领导、省各地区洪拳代表、市洪拳研究会各分支机构代表、武术爱好者共1000多人参加了庆典活动。

上午8时，战鼓响，雄狮醒。狮子们跟着鼓点起势、跳跃、眨眼，动作惟妙惟肖，完成了醒狮会狮、醒狮采青表演。茂名市洪拳研究会成立十周年庆典活动也在现场的阵阵掌声和喝彩声中拉开了帷幕。省武术协会洪拳专业委员会地区副主任、市洪拳研究会常务副会长黄文灯告诉茂名晚报记者，来参加庆典活动的广东地区武馆代表有59支，参加会庆狮头70多堂，表演武术醒狮的运动员有500多人。

庆典活动还为洪拳研究会领导班子和各机构人员颁奖，为各个武馆授

牌。而庆典活动的重头戏——武术汇演压轴登场，一曲《男儿当自强》把现场氛围推向了高潮，各地武术精英纷纷登台展示精湛的武术，有龙形拳、豹形拳、蛇形拳、追魂棍、柳叶双刀、洪拳硬功、板凳拳、洪家伏虎拳等等，观众大饱眼福，纷纷惊叹中华武术的博大精深。

据介绍，茂名洪拳研究会由黄庚先生创办，并经上级部门批准，在2013年注册成立。在2022年4月，洪拳（茂南洪拳）被确认为省级非物质文化遗产。黄文城、黄文灯作为黄庚的亲传弟子，继任茂名洪拳研究会正、副会长后，团结和带领洪拳学员勤奋练功、以武会友，多次带领学生参加马来西亚、新加坡、印度尼西亚、菲律宾等一系列国际和全国武术、醒狮交流赛事活动，获得多项殊荣，其中荣获5次国际赛冠军、8次亚军，12次全国赛冠军。累计获得金杯40多个，金牌1300多枚，银牌600多枚，铜牌400多枚。目前，茂名地区洪拳普及教学达数万人之多。

社工互访交流促发展

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 为提升服务水平，深化与其他社工站的交流合作，进一步推动社会工作服务站项目建设与运营，学习先进示范社工站在党建引领、服务能力、阵地建设、志愿服务活动等经验。近日，高州市南塘镇社工站、宝光街道社工站共37名社工一起前往化州市那务镇社工站，进行互访交流学习。

在互访过程中，南塘镇社工先前往那务社工站下辖的那冰服务点进行参观，学习优秀的上墙布置和深入了解该点正在开展的儿童守护项目，吸取儿童特色服务项目经验，为南塘社工的特色服务项目打造提供助力。随后又参观了在那务镇政府设立的那务社工站点，该站副站长详细地讲解了那务社工站6个服务点围绕“大童那务”项目开展的各项工作，并通过现场查看站点硬件建设、听介绍、查阅服务资料、座谈会等形式，认真了解社工站在站点建设、日常工作、典型个案、特色项目等方面的情况。

在座谈交流会上，各社工站先使用PPT直观的介绍各自站点情况、亮点和成效，加深了双方的了解，会上的社工们用心听取经验，深入了解其他社工站的工作领域和专长，加深对社工工作的认知和理解。在分享环节，社工们更是在相互提问中，加深了各自特长的学习，提升了自己的专业水平，同时可以把优秀经验结合到自己日常的工作中，取长补短，获取工作灵感，为推进社工专业服务做好积累。

当天下午，为巩固社工站间的联系交流，提升团队的凝聚力，开展了丰富多彩的团建扩展活动，通过各种合作游戏的开展，加深社工们的交流和友谊，大家纷纷地添加了联系方式，为社工站之后的合作和提升，初步建立了长效的交流机制，促使可持续的提升。

交流结束后，社工们表示，通过此次实地学习交流，实现经验互享、优势互补，增强了“双百”社工之间的凝聚力，并在探讨和交流中拓宽视野，以访促学、共同进步。



社工们互相交流学习。